

前首富宗慶后被砍 疑因報復



【香港商報訊】記者謝國平、程凱報道：據杭州網友 huhangbob 在杭州本土論壇口水樓市爆料，經本報證實。中國前首富，杭州娃哈哈集團董事長宗慶后(左圖)后上周五清晨在家附近，被人砍斷左手四個手指的肌腱。有醫學方面人士稱，肌腱斷裂可以通過手術來修補的，後期經過康復性鍛煉可以恢復手指功能，不會致殘。

被襲或因打擊報復

宗慶后家住杭州解放路某老小區，目前被砍的具體原因還在調查中。據有人爆料說，此次的被襲擊，可能不是打劫，而是報復。因為前不久有媒體報道獨立負責商業運作的

娃哈哈商業股份有限公司(下稱「娃哈哈商業公司」)出現高管集體停職待崗的現象，該公司運作實質上已陷入停滯狀態。

「娃哈哈商業公司」正進行重大內部調整，整個公司除了總經理之外，副總等領導層人員均被免職，原來的團隊成員也面臨著解散。一位接近娃哈哈集團的知情人透露，具體原因並不清楚，但與目前娃哈哈商業公司步履維艱的運營狀況密切相關，宗慶后也一直對目前的商業運作班底並不滿意。

而前不久彭博億萬富翁排行榜數據顯示，萬達集團股份有限公司董事長王健林已經超越宗慶后成為新的中國首富。王健林以估測資產淨值 142 億美元躍居中國首富之位，王健林亞

太區排名第六(第一名為李嘉誠)。杭州娃哈哈集團宗慶后，估測資產淨值 110 億美元，退居中國第二富豪。

女兒：企業考慮搬出中國

8月26日，宗慶后的女兒宗馥莉接受鳳凰財經採訪時，她直言娃哈哈已經到了一個「危險時期」，引以為豪的經銷商體系實際已成為娃哈哈的弱勢，長線產品缺失、多元化業務氾濫。同時她還給出讓人詫異的回答，作為企業主，她藐視與政府打交道，她不贊同中國女性約定俗成的相夫教子。宗馥莉表示讓其倍感頭疼的是要花費太多精力去「跟政府打交道」，「我覺得政府需要面對我們這一代，我們這一代永遠

不可能像我老爸那一代一樣」。當媒體問及「難道要把企業整個搬到國外去嗎？」宗馥莉反問，「真是有可能，你知道李嘉誠都已經搬出去了，為什麼我以後不可能搬出去呢？」

據浙江大學醫學院附屬第二醫院的一位護士透露，宗慶后在該院接受治療，醫院麻醉科主任站負責麻醉，醫院骨科主任親自接肌腱。宗手術後住在該院國際保健中心 VIP 病房。

隨後記者撥打娃哈哈總部電話諮詢，總部接線員說，具體事情他們不清楚，要等明天上班再諮詢公司高層。記者索要高層電話，接線員說他們沒有。

日叫囂要打中國無人機

京：日需停止為擴軍找藉口

【香港商報訊】今天是「九一八」事變 82 週年紀念日。日本防衛省昨日表示，已對此前在釣魚島海域出現的中國無人機提出研究對策，若無人機「侵犯日本領空」，日方則考慮將其擊落。在釣魚島問題上，有消息還稱，日本欲動用自衛隊驅離登島武裝外籍漁民。對於日方這些挑釁的舉動，中國官方昨日表示，希望日本不要為擴軍找藉口，製造地區局勢緊張。



在釣魚島附近的無人機。路透社



中國軍方「翼龍」無人機。

日大放厥詞硬對硬

NHK17 日報道稱，日防衛省一直以來都對中國軍方無人機在東海空域的飛行活動深有把握，而在近年來中國在海洋的活動範圍不斷擴大的背景下，日方認為，中方無人機今後極有可能飛臨「日本領空」。

針對此事態，日防衛省目前正在積極地研討具體的應對方法。日防衛省認為，無人機與有人機存在區別，由於無法對無人機進行有效的無線電波或飛行標誌警告。因此，如果中國軍方無人機「侵犯日本領空」，並造成危害日本國民安全的嚴重事態，日方將考慮將其擊落。

強化警戒監視釣島

日防衛省還透露，這次確認到的是中國軍方「翼龍」無人機，不僅具備地面攻擊能力，也極有可能是一種無人偵察機。鑒於此，針對中方無人機此次飛行的意圖及能力，日防衛省將

進一步分析，強化對以釣魚島為中心周邊海域的「警戒和監視」。9月9日，日防衛省確認有一架國籍不明的無人機在東海釣魚島附近空域飛行，並發布了由航空自衛隊戰機拍攝到的無人機照片。隨後，相關方面確認，該無人機隸屬於中國軍方。

華：有能力捍主權

對此，中方外交部昨日表示，中方有決心、有能力捍衛釣魚島的領土主權。中方還就安倍近期研究行使集體自衛權問題回應道，希望日方以史為鑒，尊重本地區國家的關切，多做有利於地區和平穩定的事情，停止人為製造和渲染緊張對立，為擴充軍備、調整軍事策略製造藉口。

另外，就紀念「九一八」問題，外交部表示，「九一八」事變是日本軍國主義發動侵華戰爭的開始。中方紀念「九一八」，就是要弘揚中華民族熱愛和平、自強不息的偉大精神，為振興中華而努力奮鬥。

殲15最大重量起降成功

【香港商報訊】據中新社昨日報道稱，15日，某試驗海域風大浪急，隨著一次次成功起降，殲-15 艦載戰鬥機在遼寧艦成功完成最大重量起降試驗，標誌著此次試驗試飛任務取得重要階段性成果。

連日來，正在執行試驗任務的遼寧艦抓住有利氣象條件，先後完成了多型、多架艦載機不同類型的試驗試飛。殲-15 艦載戰鬥機首次實現了複雜氣象條件下不同起飛重量、多武器構型的艦上起降試驗。

截至目前，遼寧艦系統設備工作正常，艦載機技術狀態穩定，艦機適配性進一步得到有效驗證。

日專家籲派自衛隊護島

【香港商報訊】據日本新聞網 17 日報道，由日本政府聘請多名專家學者組成的「有關安全保障的法律基礎再構築懇談會」，計劃向日本政府提出建議，即在外國武裝漁民佔據離島時，可以出動自衛隊實施武力驅離。日本政府一直擔憂中國政府會派武裝「漁民」搭乘漁船佔據釣魚島。根據現行法律，只有海上保安廳和警察才能對這些登島的漁民實施驅離和逮捕。但是，一旦發生槍戰，警察顯然是無法對應。

在 17 日的會議上，懇談會還建議政府允許自衛隊前往海外發生戰鬥的國家和地區營救日本僑民，強化能力應對來自海外的網絡攻擊。安倍當日出席會議，商討修改憲法解釋和加快推動日本行使自衛權合法化。據了解，由日本

前駐美大使柳井俊二擔任會長的這個懇談會直屬於安倍。

駐沖繩美軍司令聲稱協防

另外，駐沖繩美軍總司令、沖繩地區協調官威斯特 17 日在沖繩縣政府與縣知事仲井真弘多會談，就美軍普天間機場部署的新型 MV-22「魚鷹」運輸機表示：「有必要時可根據《日美安保條約》派赴尖閣諸島(中國稱釣魚島)。」仲井真弘多就在普天間部署「魚鷹」再次表示反對稱「縣民的不安情緒並沒有消除」，但未回應威斯特對派「魚鷹」至釣魚島的發言。

此外，有消息稱，日本將購美製 AAV-7 兩棲戰車部署防禦釣島。

母親微博哀訴兒陪酒辛苦 浙組織部長：今後可不喝

【香港商報訊】記者謝國平、程凱報道：9月15日晚，浙江省組織部長蔡奇在其實名認證微博上轉發了博名樓曉芳的母親的「哀訴」。這位母親發微博稱，兒子在國稅管理科管了一大廠廠家，經常陪酒至酩酊大醉，「他不會喝酒，但總是什麼局的局長一起喝讓他喝醉」。蔡奇轉發此微博，並斥責「告訴我你兒子在國稅哪個單位？今後可以不用喝酒了」，此舉引發網民熱議。

9月17日下午3點，記者發現樓曉芳的微博名已經修改青墨港灣，原微博也已刪除。這位公務員母親刪除了「求助」微博，她說就是希望引起相關領導的關注。經常陪酒的不止她兒子一人，但未透露兒子的單位。中共浙江省委組織部長蔡奇表示，目前這位母親並未告知相關情況，目前「沒有消息」。

作為全國首個擁有百萬「粉絲」的省部級官員，蔡奇的「說話之道」相當獨特：他既說官語、也說心語；既有私語；也有行話，是一個精通網絡、善於溝通的官員。因以真實的官員身份發表微博而在網友中聞名。此舉引發網民熱議。

溫州官員雙規暴斃 6 官員受審

【香港商報訊】據 BBC 報道，浙江省溫州官員於其一在「雙規」期間猝然死，地方紀委等 6 名被告昨日在浙江衢州市中級人民法院出庭受審。

檢方起訴書稱，溫州市紀律檢查委員幹部程文傑等 6 名被告在 3 月 5 日對其採取「雙規」(在規定時間和地點交代問題)措施，進行調查。起訴書指出，4 月 8 日晚，程文傑等人與其一談話期間，因於其一不肯交代問題，將他脫光衣服帶到談話室內洗手間，利用預先準備的冰水浴桶對其一反覆澆水。之後，被告發現於其一停止掙扎，至深夜前把他送到溫州市中西結合醫院。醫生 9 日凌晨 3 時宣佈於其一搶救無效身亡。

浙江省警方司法鑒定中心驗屍鑒定，於其一是一吸入液體致肺功能障礙死亡，是他人所為。

更多網民則就公款吃喝現象展開討論。就此事，蔡奇的秘書表示，微博上的行為是蔡部長的個人行為。他表示，上述微博他也有看到，但對後續發展並不知情。隨後，蔡奇透過騰訊微博回應一位新京報記者私信時表示，這名母親後來「沒有消息」。



污染嚴重，使得北京的霧霾天數增加。中新社

中國 8 月空氣品質全面下降

【香港商報訊】據中新社消息，環保部 17 日公布了今年 8 月份京津冀、長三角、珠三角 74 個城市空氣品質狀況。結果顯示，與 7 月相比，三大區域空氣品質均有不同程度下降。特別是京津冀地區，達標天數比例僅為 34.6%，為三大區域中空氣品質最差。

京津冀達標天數僅三成

環保部當日「點名」8 月城市空氣品質「紅黑榜」。空氣品質最差城市前 10 位分別是邢台、唐山、石家莊、濟南、邯鄲、天津、衡水、西安、保定和廊坊。空氣品質最

好城市前 10 位是海口、銀川、福州、舟山、麗水、珠海、哈爾濱、貴陽、昆明和拉薩。「黑榜」榜上有名的 10 個城市中，有 8 個位於京津冀地區。

與 7 月份相比，京津冀地區空氣品質達標天數由 36.5% 下降到 34.5%，下降 2.0 個百分點。

長三角地區空氣品質明顯好於京津冀地區，平均達標天數比例為 67.2%，臭氧為首要污染物。不過，與 7 月相比，該區域品質達標天數也下降了 6.3 個百分點。

在監測的三大地區中，珠三角地區空氣品質相對最好，平均達標天數比例為 76.0%。

豫千餘生砸校只因飯不合口

【香港商報訊】據中新網消息，針對網曝「河南柘城縣二高學生抗議校內售高價食品而打砸食堂」一事，該校紀檢書記張濤 17 日回應稱，「是個別同學因米飯不合口」引發所致，目前當地警方「正在調查處理」。

17 日有媒體稱，「9 月 14 日，河南省柘城縣二高學生打砸學校，抗議學校封校制度以及校內食堂、超級市場出售高價食品。上千名學生從學校東大門開始，依次將食堂、超級市場、教室、西門、寢室設施砸毀，並圍毆了學校一名主任，當地警察到場後也沒敢下車，直至學校作出讓

步。」針對「學生抗議學校封校制度以及校內食堂、超級市場出售高價食品」之說，張濤稱「封校制度是為了杜絕學生打架、外出上網、拍拖」等問題。而對於校內「出售高價食品」一說，其分析認為「可能是影響了校外的商戶利益」。

不過，該校多名學生及家長表示，「學校封閉式管理後，校內出售的生活用品、食品確實有些不合同學們的需求。而封校制度讓大心理也有些壓抑。」還有學生表示，學校要求所有學生住校，家住附近也不許回家，吃喝必須都在學校，餐廳飯菜品質不好、價錢昂貴，查寢不固定影響休息。



學校飯堂被砸現場。

【香港商報訊】昨日，北京朝陽警方已經證實，網絡紅人 @ 花總丟了金箍棒已經被控制，正在接受審訊，警方未透露他所涉罪名。此前有消息稱他涉及多起網絡謠言。

北京公安局朝陽分局刑警大隊相關警官表示，此案不便接受採訪。原世奢會負責人歐陽坤則稱，當日下午作為受害人到刑警大隊做筆錄時，看到 @ 花總戴著手銬。

據了解，@ 花總之前曾揭露陝西省安監局長「表哥」楊達才的多款豪華名表，另外，昨日去做筆錄的原世奢會負責人歐陽坤曾被 @ 花總聲討。@ 花總會說，歐陽坤創建的世奢會是騙錢山寨組織，後來經官方證實，該組織確實不合法。

「花總」被京警控制